

美防長今抵京 將訪導彈部隊

了解中國戰略導彈發展 胡錦濤周二會見

香港文匯報訊 綜合媒體報道，美國國防部長蓋茨8日啟程訪問亞洲，預計將在9日晚間抵達北京。在中國訪問期間，蓋茨將會見一系列中國領導人，包括中國國家主席胡錦濤、副主席習近平、國防部長梁光烈等。蓋茨還將參觀中國的二炮部隊，了解中國戰略導彈發展情況。



據報道，在蓋茨(見圖)離開華盛頓赴亞洲之前，美國國防部一位不願透露姓名的高級官員7日對美國軍方媒體表示，蓋茨在為期一周的訪問期間，首站是中國，然後赴日本和韓國。

將與中方確認加速兩軍交流

蓋茨將與中國政治、軍事、外交等各界高層人士舉行會晤，其中包括中國國家主席兼中央軍委主席胡錦濤，中共領導層第二號人物、前不久晉升為中央軍委副主席的習近平，國防部長梁光烈，另一位中央軍委副主席徐才厚，以及剛剛到美國訪問的外交部長楊潔篪。

據報道，梁光烈將於10日以軍禮歡迎蓋茨。蓋茨隨後將分別會晤習近平，以及徐才厚。之後，胡錦濤11日將在人民大會堂與蓋茨會面，楊潔篪也將與他舉行會談。他將與中方確認加速兩國的軍事交流。

另外，蓋茨也將參觀中國人民解放軍戰略導彈部隊(第二炮兵，簡稱「二炮」)，與「二炮」司令員靖志遠上將會面，並聽取簡報，了解中國戰略導彈的發展近況。蓋茨也將在離開中國前，參觀萬里長城。

美國高官表示，為就戰略核武器與中國開展對話，「二炮」設施是「不能不去的地方」。

據美國五角大廈去年中提交國會的報告指出，中國目



美國國防部長蓋茨在訪華期間將參觀中國的二炮部隊。圖為二炮部隊三型導彈。

前核子武器庫，包括約20枚固定式、液態燃料的CSS-4洲際彈道導彈(ICBM)、約30枚固態燃料的陸地機動型東風31型(DF-31)和東風31A型(DF-31A)洲際彈道導彈。此外，還有約20枚液態燃料但射程較短的CSS-3洲際彈道導彈、15到20枚液態燃料推動的CSS-2中程彈道導彈、以及作為地區嚇阻任務的CSS-5導彈。

盼兩國建積極合作軍事關係

此外，蓋茨日前接受鳳凰衛視訪問時表示，他熱切期待與中方在許多國際議題上加強對話，並且希望與中方

以合作夥伴關係加強軍事交流。他並表示，希望以合作夥伴和中國建立積極合作和範圍廣泛的軍事關係。

美國國防部高級官員表示，美方希望美中兩國的關係能夠以共同利益為基礎，而不是相互之間存在的障礙。華盛頓分析家表示，在兩國軍事交流近乎停頓一年後，美中都希望藉由蓋茨訪華讓雙邊關係全面回暖，而今年稍後雙方的軍事互動，也將成為觀察美中關係的重要指標。

蓋茨結束對中國的訪問之後，還將前往日本與韓國，他將在日本以「美國在亞洲的戰略」為題發表演說。

楊潔篪晤芝加哥市長 商胡總往訪事宜

中新社芝加哥7日電 正在美國訪問的中國外交部長楊潔篪7日在芝加哥會見芝加哥市長理查德·戴利。

楊潔篪對戴利長期致力於推動對華交流與合作表示高度讚賞，表示胡錦濤主席即將對美國進行的國事訪問對於推進新時期中美關係具有重大意義，中方感謝戴利市長及芝加哥市為胡錦濤主席訪問所做的精心準備，相信此訪必將進一步促進中國同芝加哥及美國中西部地區的務實合作。

戴利表示，芝加哥市十分重視發展同中國的友好合作關係，希望芝加哥成為美國對華最友好的城市，以及中國企業和遊客進入美國的門戶。芝加哥市熱切期待胡錦濤主席的訪問，將全力做好相關準備工作，確保訪問取得圓滿成功。

美再向日本確認 釣魚列島安保對象



美國在釣魚台問題上傾向日本。資料圖片

據中社8日電 美國國務院發言人克勞利7日在記者會上表示，國務卿希拉里6日與日本外相前原誠司會談時再次確認，釣魚島(日本稱「尖閣諸島」)屬於《日美安保條約》適用範圍。

據日本共同社報道，如何修復因釣魚島海域撞船事件而惡化的日中關係是日本今年的外交課題之一。希拉里的表態再次顯示，奧巴馬政府在釣魚島問題上傾向日本。

報道說，希拉里去年10月在夏威夷出席日美外長會談時曾明確表示，釣魚島屬於規定美國對日防衛義務的《日美安保條約》的適用對象。她在與中國外交部長楊潔篪的會談中也表明了這一立場。

據列席了6日美外長會談的克勞利透露，希拉里對前原「反覆表明了美方在日美同盟中的正式義務」。前原會晤希拉里前在華盛頓的智庫發表了演講。他在演講中宣稱釣魚島是日本固有的領土，這一點「今後直到永遠都不會改變」。

1960年，日本和美國修訂了成為兩國同盟關係基礎的《日美安全保障條約》，該條約成為美國介入亞洲事務的重要手段。該條約第五條規定，美日任何一國如在日管轄領土內遭到武力攻擊，雙方將採取行動對付共同威脅。1997年制定的《日美防務合作新方針》也規定共同應對是「日美防務合作的核心」。

美隱形戰機部署沖繩 疑向華炫耀實力



美軍15架F-22「猛禽」隱形戰機將部署在日本的沖繩嘉手納空軍基地。圖為F-22戰機資料圖片。

香港文匯報訊 綜合媒體報道，正當中國政府通過網絡巧妙地透露出研製成功第五代隱形戰機後，美國空軍8日宣佈，將派15架F-22「猛禽」隱形戰機飛往日本的沖繩嘉手納空軍基地，以顯示美軍在太平洋和東亞地區的特殊存在，並顯示美軍與日本軍事同盟關係的牢固性。這也是2007年以來，美軍第5次在沖繩臨時部署F-22戰機。

美國空軍表示，這次部署期間為4個月。此次臨時部署「是為了突出美國對於重要夥伴日本(的防務)的參與，展現確保整個太平洋地區穩定與安全的決心」。

據美國空軍發表的消息說，15架F-22隱形戰機將於本週晚此時從阿拉斯加州的美軍基地飛往日本。這也是2007年以來，美軍第5次在沖繩臨時部署F-22戰機，部署期間為4個月。

美國的軍事專家認為，中國的第五代隱形戰機的主要性能可能超過美軍的F22隱形戰機，並將成為F22的剋星。雖然如此，由於美軍的F22隱形戰機已經投入現役多年，而中國還處於研製階段，離投入服役還有一段時間，因此，美軍在中國的隱形戰機尚無服役能力的時候，有必要在中國面前展示自己的實力。

李克強晤德高層 提深化關係5建議

據中社柏林7日電 在到訪歐洲三國之行的第二站德國後，中國副總理李克強於7日分別與德國總統武爾夫、總理默克爾以及副總理兼外長韋斯特韋勒等德高層領導人進行了會談。中國駐德國大使吳紅波當日下午召開記者會，向媒體介紹了會談情況。

中方從長遠戰略高度出發

在與德國總理默克爾的會談中，李克強高度評價德國聯合政府執政期間做出的成績，認為中德關係在這屆政府中有一個長足發展。他回顧了過去一年雙邊合作的成果，指出有很多的亮點，例如，去年中德雙邊貿易額已經突破1,400億美元，大大突破前一年設定的1,000億美元的目標。這個數字佔中歐貿易數量總額的近三分之一。李克強認為，中德已經成為密不可分的貿易夥伴，兩國之間今後的合作潛力巨大。

李克強副總理向默克爾介紹，這次訪問德國的另外一個目的，是希望聽取德國領導層對於當前歐洲經濟、社會發展形勢的看法，以及對未來中德合作的一些想法。他強調，中方始終從長遠角度和戰略高度看待中德關係，他這次訪問的任務，就是要落實好胡錦濤主席和溫家寶總理與德國領導人去年所達成的各項重要共識，推動兩國關係在新的歷史起點上向前發展。

在會談中雙方同意堅持開放貿易，反對貿易和投資保護主義。李克強說，中方支持歐盟在穩定歐洲金融市場方面所採取的積極措施。

李克強在會見武爾夫總統時，就進一步深化兩國關係提出了建議：第一，鞏固和發展傳統領域，在經貿合作的基礎之上，進一步拓展新領域的合作。第二，擴大貿易規模，促進相互投資，並為雙方企業創造公平競爭的良好環境。第三，適應市場的需求，雙方加強技術合作。第四，擴大兩國間的人文交流與對話。第五，在重大國際和地區事務中，加強溝通和協作協調。

證實中國購西班牙國債

在談到西班牙債務危機時，李克強說，中國是歐元債券的長期和負責任的投資者。中國已經購買了西班牙國債，並將繼續購買。中國支持西班牙市場穩定，一方面出於患難與共的朋友之情，另一方面，歐洲是中國重要的貿易夥伴，在全球化的前提下中國希望歐洲能保持繁榮和發展，只有這樣，才能實現中歐的共同發展。

吳紅波大使介紹說，李克強副總理和德國副總理兼外長韋斯特韋勒將對雙方共同關心的重大國際問題進行座談。



7日，中國國務院副總理李克強在柏林與德國副總理兼外長韋斯特韋勒共同出席中德兩國企業和政府部門有關合作協議的簽字儀式。新華社

中德簽署87億美元合同

香港文匯報訊 據新華網報道，陪同李克強副總理訪問德國的商務部國際貿易談判代表兼副部長高虎城、中國駐德國吳紅波大使7日下午舉行中外媒體吹风會，據介紹，在李克強副總理訪問德國期間，中德雙方簽署了價值87億美元的合同和協議。

高虎城和吳紅波表示，訪問期間，李克強副總理同德國總統武爾夫、總理默克爾等德高層領導人及德知名企業負責人進行了會見會談。雙方就中德關係及共同關心的問題進行了廣泛、深入、坦誠的交流，達成廣泛共識，同意在政

治、經貿、外交、文化、科技等諸領域全面加強中德戰略夥伴關係。中方表示堅定支持歐盟國家應對主權債務危機，希望看到一個繁榮、穩定、團結的歐盟，通過促進中歐合作，實現互利共贏。李副總理還在德工商界晚餐會上發表演講，全面闡述了進一步提升中德經貿合作的建議。中德雙方並簽署了價值87億美元的合同和協議。

高虎城、吳紅波還就訪問經貿成果、人民幣匯率、技術轉讓、政府採購、中國企業在德投資環境等問題回答了記者提問。

對華玻璃纖維反傾銷稅 歐盟擬大幅下調



■歐盟計劃大幅削減中國製造的玻璃纖維臨時反傾銷關稅稅率。圖為重慶一家無鹼玻璃纖維產品包裝車間。新華社

歐盟委員會去年向中國製造的玻璃纖維，徵收臨時反傾銷關稅43.6%，歐盟外交消息稱，這項為期5年的反傾銷稅在3月中實施時，稅率將大幅下調至不到14%，成員國下周將就此進行投票。

外交人員表示，大幅下調稅率的計劃是回應有人擔心，若徵收較高稅率，或將減少中國製玻璃纖維供應。此外，消息人士稱，有新證據顯示，中國出口商廉價出售玻璃纖維的情況，沒最初所想般嚴重，對歐洲同業造成的損害較小，故歐盟委員會擬降低關稅。 ■路透社

創業板規則體系 中證監四方面完善



中國證監會主席尚福林

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導) 中國證監會主席尚福林8日在第十五屆中國資本市場論壇上指出，創業企業與資本市場良性互動的格局正在形成。證監會下一階段將以四方面舉措完善創業板的制度規則和監管體系，抑制創業板的所謂「三高」(高市盈率、高發行價、高溢價)問題。

尚福林表示，去年一年，國內風險投資額與集資額首次超過來自於境外的風險投資。這一可喜的機制性變化，預示着創業板的推出令一部分民間資本聚集投入於高科技企業，有力促進了風險投資、股權基金等民間資本向高科技企業積聚，並帶動了社會創業和就業。特別是在截止2010年底在創業板掛牌上市的共計153家企業中，有139家高新技術產業，佔比超過九成。

談及創業板的所謂「三高」問題，尚福林表示，7日在創業板發行上市的5支股票中，有1支上市便跌破發行



第十五屆中國資本市場論壇8日在京舉行。香港文匯報記者何凡攝

價，這說明中國市場約束機制在逐步加強，並非以任何價格發行市場都接受。他認為這是件好事，市場自身的約束機制逐步發揮作用，將對抑制創業板的所謂「三高」問題起到積極作用。

尚福林指出，今年是「十二五」的開局之年，證監會將從四方面不斷完善創業板支持科技創新的體制機制，令其「在實踐中創新，在創新中發展」。措施包括強化創業板市場定位，以更大的力度支持自主創新和戰略性新興產業發展；健全創業板市場制度規則，促進創業板公司持續發展；完善市場內在的約束機制，進一步推動中介機構歸位盡責；繼續加大監管力度，保護投資者合法權益。